

Эти слова П.А. Столыпина цитировал В.В. Путин, выступая 2 марта 2011 г. на съезде Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России в Тамбове – главном городе Тамбовской губернии, крестьяне которой восстали в 1920-1921 гг. против советской власти¹.

Столыпин настоятельно требовал «укрепления низов», т.е. народа, народных масс, рабочих и крестьян. «В них вся сила страны, – говорил он. – Их более 100 миллионов! Будут здоровы и крепки корни у государства, поверьте – и слова русского правительства совсем иначе зазвучат перед Европой и перед целым миром. ... Дружная, общая, основанная на взаимном доверии работа – вот девиз для нас всех русских! Дайте государству 20 лет покоя, внутреннего и внешнего, и вы не узнаете нынешней России»².

Увы! Россия не получила внутреннего покоя. Напротив, классовая борьба еще более обострилась. Не получила она и внешнего покоя. Европа и большинство стран находились на пороге Первой мировой войны.

О проблеме борьбы с терроризмом

В числе важнейших проблем, которыми пришлось заниматься Столыпину, была проблема борьбы с терроризмом. Нужно сказать, что первая русская революция придала этой борьбе политический характер. В отношении Столыпина терроризм заявил о себе 12 августа 1906 г., когда террористы взорвали дачу Столыпина на Аптекарском острове (по существу это была еще и рабочая резиденция премьер-министра). Кроме двух террористов-смертников погибло 25 человек, пришедших на прием к главе правительства. Были ранены также трехлетний сын и 14-летняя дочь Петра Аркадьевича³. Сам Столыпин тогда не пострадал, но ему придется пережить 10 покушений на свою жизнь.

О размахе террористической деятельности против представителей власти говорят такие цифры. В 1906-1907 гг. в результате террористических актов и револю-

¹ См.: Столыпин П.А. Указ. соч., с. 3.

² Там же, с. 406.

³ См. там же, с. 7.